



庚子年十一月初十  
2020年12月24日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11705号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 我省认证发布 首批12家“未来工厂”

新华社杭州12月23日电 在无人车间,机器手快速抓取原料,经自动导引运输车精准投放到生产线上;在立体仓库,码垛机器人快速把产品码放出炉,整个过程不过几十秒……这是23日记者在位

于杭州市余杭区的老板电器智能工厂看到的场景。同日,浙江省经济和信息化厅发布了首批12家获得“未来工厂”认证的企业名单。

根据浙江省经信厅制定的

《浙江省培育建设“未来工厂”试行方案》,“未来工厂”是指广泛应用数字孪生、物联网、大数据、人工智能、工业互联网等技术,实现数字化设计、智能化生产、智慧化管理、协同化制造、绿色化制造、

安全化管控和社会经济效益大幅提升的现代化工厂。

此次认证的首批“未来工厂”包括正泰低压电器未来工厂、吉利纯电动汽车未来工厂等,行业涉及数字安防、网络通信、智能装

备、汽车及零部件制造等。

2020年浙江省提出探索“未来工厂”建设。2020年8月,浙江省经信厅制定了《浙江省培育建设“未来工厂”试行方案》,每年遴选一批培育创建的“未来工厂”。

## 叶建云:行走在高塔下的逐梦人

精神的力量:塔立千仞,匠心筑梦,他满腔激情,全身心倾注大跨越工程建设;梦逐潮头,无问西东,他以勇于探索、不断创新的精神,抒写了一首首动人的奉献之歌。

### 新时代最美奋斗者 全国劳模先进风采录

记者张浩星报道 从159米瓯江大跨越高塔、346.6米岱山高塔,到370米跨海高塔,再到380米世界第一高塔西堠门高塔……这些工程建设者名单中,都能找到浙江省送变电工程有限公司副总经理叶建云的名字。

从1991年开始参加工作,叶建云就与输电高塔结下不解缘分。从业30年,叶建云累计建设上万公里的输电线路和53座超百米大跨越高塔,创造多项世界纪录,始终攻坚在特高塔、特高压等电网施工技术创新最前沿。

从小对电力知识感兴趣

叶建云从小生长于富阳农村,少年时代的他冲动叛逆,让父母十分头疼,但村里的老电工却十分喜欢他——每当老电工忙不过来时,对电力十分感兴趣的叶建云总能帮上忙,承担一些零碎

的电工“修理活”。

1986年,叶建云进入武汉大学水电工程专业学习。毕业后,叶建云进入浙江送变电公司,开始了他近30年的送电施工生涯。

送变电行业的日常可以用风餐露宿来形容,日复一日经受风吹日晒,一年到头奔波在深山老林,员工们常年与家人分离,与铁塔导线为伍。

艰苦的环境中,叶建云找到了自己的乐趣,他对高空塔材制作产生了浓厚的兴趣。打小动手能力极强的叶建云化身成现场“一根筋”,一门心思钻在高空就位中。

三伏盛夏,烈日晒得铁塔发烫,他在铁塔高处一坐就是一整天,苦练高空就位本领。叶建云结合前辈经验和自身体会,形成独有的塔材高空就位方法,在工友间广泛传播和运用。

#### 建造世界第一高塔

2008年,220千伏舟山联网工程开工建设。面对史无前例的施工挑战,叶建云主导技术创新项目,发明“抱杆变幅式拉线”施工法,完美解决高空塔材就位难

题,书写下370米当时世界第一输电高塔纪录。

2017年,时隔10年,叶建云再次来到东海之滨,出任镇海—舟山500千伏输电线路工程西堠门大跨越项目总工程师。“即使已经创造过世界输电铁塔高度纪录,但一想到将打破自己的纪录,依然难耐内心激动。”叶建云说。

380米输电铁塔高度只比“前任”高10米,但面对的海洋气候环境却更加复杂。西堠门航道是进出舟山港的海上交通要道,每日万吨级货轮往来不断,采取封航架线的方案根本不现实。而且该地平均潮间时间仅40分钟,无法采用拖船进行架线钢丝绳展放。”叶建云介绍道。

眼看铁塔一天天“长高”,架线施工的日期也越来越近了,如果还不能确定架线方案,那工程就有停工的风险。那段日子里,叶建云压力倍增。他也第一次因为工作失眠了。

从早到晚,叶建云都在研究各种方案的优缺点,工作笔记本里画满了架线方案的示意图。经过反复对比和多次模拟,最终叶



叶建云在镇海—舟山500千伏线路工程西堠门大跨越项目施工现场。

建云提出用直升机进行西堠门大跨越跨海架线导引绳展放的方案。

用直升机展放导引绳?初听到这一想法的同事们都觉得不可思议。

架线滑车宽度10厘米,架线导引钢丝绳直径只有1.3厘米,在

380米高空用直升机将导引绳投放进架线滑车,这无异于在百米高空“穿针引线”。而且输电高塔结构复杂、构件众多,万一直升机出现些许偏离,机身上的钢丝绳缠绕在铁塔横担上,将造成难以想象的严重后果。

(下转第4版)

## 嘉兴市工会举行 第八次代表大会

卓卫明当选市总工会主席

本报讯 记者阮向民 通讯员 本组报道 嘉兴市工会第八次代表大会12月22日至23日举行,会议全面回顾了过去五年嘉兴工会工作创新发展取得的成效,明确了今后五年全市工会工作的总体思路。会议选举产生了嘉兴市总工会第八届委员会和经费审查委员会,在嘉兴市总工会第八届委员会第一次全体会议上,卓卫明当选为嘉兴市总工会主席。

嘉兴市委书记张兵,省总工会党组书记、副主席张才方出席大会并讲话。

过去五年来,嘉兴市各级工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委和省总工会的坚强领导下,肩负起团结引导职工听党话、跟党走的政治责任,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,围绕“增三性”“去四化”目标,着力推进工会改革,全市工会工作亮点纷呈,特色鲜明,许多工作走在全省甚至全国前列。特别是今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,嘉兴各级工会紧紧围绕疫情防控和经济社会发展大局,主动跨前、担当作为,上下联动、群防群治,动员带领广大职工抗疫防疫、复工复产,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,为疫情防控取得重大战略成果、经济社会实现健康平稳发展作出了贡献。

着眼今后五年,嘉兴市工会将弘扬红船精神,凝聚奋斗伟力,紧紧围绕全市工作大局,启航“建党百年工会行”系列行动,强化思想政治引领,拓展建功立业平台,增强维权服务实

效,激发基层动力活力,深化工会改革创新,深入推进新时代嘉兴产业工人队伍建设改革,团结动员全市职工为奋力建设“五彩嘉兴”、打造“重要窗口”中最精彩板块作出新的更大的贡献。

张才方在讲话时希望嘉兴市各级工会把学习宣传贯彻党中央和省委全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,强化思想引领,履行政治责任,团结引导广大职工坚定不移不移听党话、跟党走;紧扣时代主题,凝聚职工力量,组织动员广大职工围绕“十四五”规划建功立业;聚焦主责主业,强化使命担当,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感;深化改革创新,激发工会活力,把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。

张兵要求嘉兴市各级工会坚守“唯实”的本色,忠诚党的事业,竭诚服务人民,做忠实、务实、踏实的表率;秉持“惟先”的追求,始终走在前列,做勇立潮头、争先创优的表率;扛起“善作”的担当,在社会主义现代化新征程中,担当主力,做百折不挠、不懈奋斗的表率;坚持“善成”的导向,弘扬系统观念,发扬工匠精神,做推动高质量发展的表率。

卓卫明表示,新一届嘉兴市工会委员会将立足工会实际,创造性地开展工作,不辜负市委、省总工会的信任和全市广大职工的重托,紧紧围绕各级工会组织、工会干部和广大职工,忠诚履职,团结一心,锐意进取,努力开创新形势下嘉兴工会工作新局面。

## 浓浓的“浙江味”

我省出台改革开放以来  
首份关于民营经济统战工作文件

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开全省民营经济统战工作新闻发布会,介绍改革开放以来我省出台的第一份关于民营经济统战工作的文件——《关于加强新时代浙江民营经济统战工作的实施意见》(以下简称《实施意见》)相关内容。

《实施意见》共22条,从加强民营经济人士思想政治建设、建设高素质民营经济代表人士队伍、支持服务民营经济高质量发展、进一步健全沟通协商制度、切实发挥工商联和商会作用、加强党对民营经济统战工作的领导六个方面作出了具体规定和要求。

《实施意见》有浓浓的“浙江味”,提出扛起“三个地”和“重要窗口”的使命担当,突出

弘扬红船精神、浙江精神与新时代浙商精神;重视引导民营企业投身“一带一路”建设、长三角一体化发展国家战略等国家和省重大战略,参与制造业高质量发展、数字经济“一号工程”;引导民营企业积极参与“雄鹰行动”“雏鹰行动”“凤凰行动”等优化营商环境的做法举措。

在民营经济代表人士队伍建设方面,《实施意见》提出实施“品质浙商提升工程”,推进民营经济代表人士培养“百千”工程,建立民营经济代表人士数据库和人才库等具体工作措施。在新生代企业家培养方面,提出实施“浙商青蓝接力工程”,建立新生代企业家教育培养跨部门会商协作机制,合力支持新生代企业家创业创新发展。

## 医院吹进廉政“清风”



12月22日,绍兴市中心医院户外廉政基地清风院成立。医院党委副书记、纪委书记寿炎明向广大党员、中层干部详细介绍各景点,希望广大党员时刻敲响警钟,带头廉洁从医,筑牢防腐之门。

清风院廉政基地是医院原

有绿化带经设计改造建成,包括进远门、不染池、越医倪涵初造像、院训文化角、警句碑林等景点。通过景观小品将廉洁文化、先进典型与院落环境有机结合,打造具有医院特色的廉洁文化基地。

通讯员单明铭 摄

## 嵊州成立首家“央企—地方”工会联合会 为6个单位3000多名职工 架起“同心桥”

### 引创全球 引智全球 引资全球

“之江创客”2020全球  
电子商务创业创新大赛总决赛落幕

本报讯 记者张浩星报道 12月22日,“之江创客”2020全球电子商务创业创新大赛总决赛和颁奖典礼在绍兴举行。经过层层选拔和各分赛区的激烈比拼,全球12强电商“双创”项目亮相总决赛舞台,打响收官之役,激烈争夺年度总冠军。最终,魔鬼猫项目、蓝城农业项目摘得了“之江创客”2020全球电子商务创业创新大赛总决赛的桂冠。

据介绍,本届大赛共设置了浙江、粤港澳、欧洲、中东、北美等7个赛区,并克服疫情影响,部分赛区首次创新了“云上路演”形式,远程对接省外创业创新者。大赛共吸引了几十个国家和地区的创业者热情参与,收到了近2000个创业项目的参赛报名。项目涵盖了人工智能、互联网、物联网、供应链、高端制造、文创产业等数字经济全领域,体现了电商发展的新特点、新业态、新趋势。

大赛一等奖项目魔鬼猫是深圳本土的原创IP,其创始人陈雨海介绍,魔鬼猫是一款以“吞噬一切负能量”为理念打造的超级IP,坚持以满足核心目标人群(19-29岁)的各类需求,通过IP授权给专业的品类品牌方,合作和打造一系列风格一致的IP酷潮产品。魔鬼猫目前已商业IP授权百余品类,涵盖服饰、数码3C类、家居类、箱包类、茶饮、生快消品、玩偶类等,线下合作各类型实体渠道数量近万家。

本报讯 记者胡翀 通讯员祝森群报道 12月22日,中铁十八局集团嵊州片区项目工会联合会正式成立,这是嵊州首家由地方工会和央企工会携手打造的工会联合会。绍兴市人大常委会副主任、市总工会主席傅陆平,中铁十八局集团副总经理程志强,以及嵊州市委市政府、市总工会相关负责人共同为新成立的工会联合会揭牌。

近年来,中铁十八局集团与嵊州开展了多方位的合作,高铁新城站前核心区基础设施配套工程正全面展开,交通路网基本成型;今年7月华东地区最长的高铁隧道——东茗隧道顺利贯通,杭绍台铁路嵊州段已完成85%,明年2月份将正式铺轨,两个火车站也将于月底封顶……这些项目背后,凝聚着中铁十八局集团下属6个单位的3000多名职工的汗水和智慧。如何让这些身处异地的劳动者,同样享受到来自工会的温暖关怀和各项服务,把职工百条心拧成一股绳,为当地经济社会发展作出贡献?嵊州市总工会与中铁十八局集团工会经过充分的调研、沟通,梳理了相关政策,探索成立了中铁十八局集团嵊州片区项目工会联合会。

“娘家”的成立,将通过整合

区域资源,搭建服务平台,创新载体方式,促进区域各项目的协作联动,实现地方与企业共赢,打造基层工会组织的模板标杆,为这些职工架起服务、关爱“同心桥”。

傅陆平在致辞中表示,中铁十八局集团嵊州片区项目工会联合会的成立,是中铁十八局集团工会和嵊州市总工会的“强强联合”,也是对在嵊州辛勤工作、为嵊州经济发展作出重要贡献的产业工人的一种认真负责的态度。他勉励新当选的工会联合会领导班子要发挥好桥梁纽带作用,关心关爱职工群众,让广大职工群众感受到工会“娘家人”的温暖。

隧道——东茗隧道顺利贯通,杭绍台铁路嵊州段已完成85%,明年2月份将正式铺轨,两个火车站也将于月底封顶……这些项目背后,凝聚着中铁十八局集团下属6个单位的3000多名职工的汗水和智慧。如何让这些身处异地的劳动者,同样享受到来自工会的温暖关怀和各项服务,把职工百条心拧成一股绳,为当地经济社会发展作出贡献?嵊州市总工会与中铁十八局集团工会经过充分的调研、沟通,梳理了相关政策,探索成立了中铁十八局集团嵊州片区项目工会联合会。

送药上山进岛便民服务点,解决了偏远山区、沿海小岛等地区百姓购药远、购药难等问题。2019年,该工作被列入省政府十大民生实事项目,当年在民生实事智慧督查评价中群众好评率达到99.8%,位居所有民生实事项目首位。今年,“送药上山进岛便民服务点”项目,再次被列入省政府2020年十大民生实事。在扩面过程中,我省不断延伸便民服务范围,在“送药”服务基础上,增设了免费提供量血压、测体温、测血糖,安全用药常识宣传、健康知识科普等服务。特别在新冠肺炎疫情较为严重时期,创新开展“整村”“整岛”“整社区”配送方式,实行统一摸排需求、统一下单订购、统一集中配送,有效减少了群众外出购药而引起交叉感染的风险。同时增加医用口罩、酒精、消毒液、体温计等“送械”服务,进一步满足特殊时期防疫物资需求。

24小时“网订店送”药房则解决了城市居民的“买药难”问题。尤其对于感冒发烧、慢性病等患者来说,购买一些常用药可以不用跑医院。此举既方便老百姓买药,也分流一部分患者,减轻医院的压力。所有建成的24小时“网订店送”药房网址、联系电话等要素在省药监局政务网站上有专栏公开。

## 老百姓买药更方便了 省药监局完成2020年民生实事项目

本报讯 记者曾晨报道 建成636家24小时“网订店送”药房,惠及群众近千万人次;新建送药上山进岛便民服务点366个,完成年度目标任务数的122%,惠及山区海岛居民200多万人;培育和规范化妆品放心消费示范街14条、示范经营单位1423家……昨日,省药监局召开民生实事成果发布会,介绍三项民生实事完成情况。

为方便老百姓买药、放心消费化妆品,今年年初,送药上山进岛便民服务点扩面,建设“网订店送”药房,以及建设化妆品放心消费示范街区和示范单位三个民生项目列入省政府十方面民生实事。一年来,省药监局采取切实有力措施,确保民生实事各项任务顺利推进。截至目前,全省已建成636家24小时“网订店送”药